
Referat af generalforsamling i Hvalsø Bio onsdag d. 20. marts 2024 kl. 19.00 i Biografens Café. 
 
I alt 71 fremmødte. 
 
1. 
Valg af dirigent. 
Varny Hansen blev valgt. Dirigenten kunne konstatere, at generalforsamlingen er lovligt indvarslet 
og dermed beslutningsdygtig. Dagsorden er identisk med den der står i vedtægterne. Der er et ind-
kommet forslag. 
 
2. 
Beretning om foreningens virksomhed. 
Ole Meibom bød velkommen. 
2023 har været det første hele år, hvor vi har været fri for Corona og deraf følgende restriktioner. 
Vi nåede også at få godkendt de Corona hjælpepakker som vi har søgt. 
En stor del af kunderne er kommet tilbage efter Corona, og vores belægning ligger 14% over lands-
gennemsnittet. 
 
Resultatet for 2023 ender på et overskud på 200.000 kr. før afskrivninger og skat. 
Omsætningen er steget med ca. 23 % og dækningsbidraget er steget med knap 21 %, men vores 
kapacitetsomkostninger er kun steget med godt 7 %, og sammenholdt med 
omsætningsstigningen kan vi konstatere et væsentlig bedre resultat før skat end sidste år. 
 
Billetsalget 
Det samlede billetsalg steg med 17% og godt 20.000 gæster besøgte biografen. I alt viste vi 180 film 
fordelt på 609 forestillinger 
 
Organisationen 
Arbejdet med at få organisationen beskrevet med henblik på at få defineret grundlaget for de 
enkelte arbejdsgrupper og outputtet der er resultatet af deres indsats fortsætter. 
Bestyrelsen har afsluttet vores markedsanalyse, og vi kan med glæde konstatere, at der 
generelt set er stor tilfredshed med Hvalsø Bio. 
Bestyrelsen vil gerne åbne op for at bestyrelsesmøderne bliver ændret, så der kommer en større 
dialog med arbejdsgrupperne direkte på bestyrelsesmøderne. 
 
Filmklubber o.l. 
Året i Hvalsø Børne- og Ungdomsfilmklub har haft et godt år med en fremgang i medlemstallet 
på næsten 18 %.  
Generelt er der en hyggelig og sjov stemning til visningerne - ligesom caféen er begyndt at blive 
brugt både før og efter filmvisningerne.  
Derudover er der afholdt 2 x Sommerbio i forbindelse med “Sommer i Lejre”. 
Ordningen ”Med skolen i bio” der støttes af Lejre Kommune havde 1900 tilmeldte. 
 
Vores særlige søndag eftermiddagsforestillinger, Cinema Paradiso, har haft et godt år og 
medlemstallet er steget med næsten 25 %, hvilket er særdeles tilfredsstillende. Vi er nu oppe 
på 70 medlemmer, hvor vi under Corona nåede et bundniveau på 40-45 medlemmer. 
 
I 2023 er vores modne publikum ved at overvinde smittefrygten og har i langt større omfang 
end året før set Filmperler. Gennemsnittet pr. film steg fra 52 til 74 og gennemsnittet pr. 
forestilling fra 16 til 22. Der er tale om en fremgang på henholdsvis 42 og 38 %. Der er dog et 



godt stykke fra det almindelige niveau før Corona, hvor der typisk blev solgt 26-27 billetter 
pr. forestilling. 
 
Samarbejdet med Ældre Sagen er stoppet ved årsskiftet. Det har gennem mange år fungeret 
godt, men især det sidste år har tilslutningen været meget beskeden. Derfor har vi fundet det 
rigtigst at stoppe samarbejdet. I stedet har vi fra årsskiftet startet eftermiddags bio, der viser 
film først på eftermiddagen med en rabat til de + 65-årige. 
 
Erindringsbio startede i efteråret 2023, og det er en succes. Der har været 20-30 gæster til forestil-
lingerne, og Dansk Filminstitut stiller de små film til rådighed. Erindringsbio retter sig mod demente 
og deres pårørende. 
 
FilmFestiHvalsø er tilbage på sin vante plads og blev afholdt den 10. og 11. marts. Der blev vist 
3 film og en kortfilm, og som sædvanlig var det Steen Rasmussen der var vært. I alt var der ca. 360 
gæster til FilmFestiHvalsø. Meget tilfredsstillende. 
 
Operasæsonen var stadigt en smule præget af pandemien, idet Metropolitan operaen ikke var 
kommet helt op i omdrejninger. Vi havde 10 forestillinger og i alt havde vi 674 gæster, der 
fordelte sig fra fuldt hus til 25 gæster. Vi er ganske optimistiske hvad angår vores 
operaforestillinger, det er et rigtig godt koncept, og vi kan til en billig penge tilbyde 
operaoplevelser i den absolutte verdensklasse. 
 
I 2023 har vi haft mange særarrangementer – de er altid populære, og i alt har vi afviklet 22, 
hvoraf de 3 var i forbindelse med fejringen af vores 25 års jubilæum. 
I alt deltog over 1400 gæster. 
 
Igen i 2023 fortsatte vi med direkte transmissioner af naturvidenskabelige foredrag fra Aarhus 
Universitet. Vi transmitterede 12 foredrag med deltagelse af godt 1300 gæster, og emnerne 
spændte vidt fra ”Myrer” over ”Antistof og antiverden” til ”Stjernernes vilde liv” for at ende 
med ”Kaffe”. 
 
Vi fortsætter med at udbyde vores fødselsdagsarrangementer der afvikles på lørdage og søndage 
før den familiefilm der er programsat. Der er festlig opdækning med kagemand, sodavand og 
slik og billet til en fin rabatpris. 
 
Biografen har været udlejet mere end 20 gange i løbet af året, bl.a. har Røde Kors gentagne gange 
lejet biografen i skolernes vinter- og efterårsferie til børnene i SFO. 
 
Medlemmer 
Biografen havde ved udgangen af 2023 940 medlemmer, det er en fremgang på 60 
medlemmer. Det er positivt, at udviklingen er vendt og en del af forklaringen ligger i 
Børnefilmsklubbens aktiviteter bl.a. i forbindelse med kulturnatten i Hvalsø. 
 
Samarbejde og sponsorer 
Hvalsø bio har en vigtig plads i det lokale kulturliv og derfor anser vi det som en naturlig ting at 
vi støtter der hvor vi kan gøre en forskel. Det være sig støtte til Kræftens Bekæmpelse med 
Lyserød lørdag og reklameindslag for Stafet For Livet Lejre 2022, som blev arrangeret i 
samarbejde med Lejre Museum. 
Samarbejdet med Lejre Bibliotek og Lejre Kunstforening fortsætter hvilket vi er glade for. 



 
Der skal også lyde en stor tak til alle vores trofaste kunder og det lokale erhvervsliv for deres 
støtte og opbakning til biografen. Ligeledes en varm tak til vores 40 trofaste annoncører, samt 
en tak til Henrik Svendsen, Tadregården for vederlagsfri snerydning af vores fortov. 
 
Vi er meget glade samarbejdet med SuperBrugsen i Hvalsø der er generel sponsor og leverer 
drikkevarer til gallafesten i forbindelse med vores FilmFestiHvalsø og til Herslevs Bryghus der 
leverer deres fremragende øl til åbningsaftenen. 
 
Biografen blev tildelt handikapprisen fra Lejre kommune, 5000 kr. 
 
Tak til alle de frivillige, som er omdrejningspunkt for biografens drift. 
 
Beretningen blev enstemmigt vedtaget. 
 
3. 
Fremlæggelse af det reviderede regnskab. 
Regnskabet afviger fra sidste år ved at vi er blevet skattepligtige, og som det kan ses er vores 
reelle egenkapital blevet synlig. Alle investeringerne vi har foretaget, giver mulighed for 
skattemæssige afskrivninger, så vi endnu ikke skal betale skat. Resultatet før skat anses for 
tilfredsstillende. 
 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 
For øvrige informationer til dette punkt, henvises til Regnskabet, som kan rekvireres efter behov. 
 
4.  
Bestyrelsen orienterer om større projekter og udsigterne for det kommende år. 
Vi fik skiftet dele af taget i efteråret, så det er fuldført og betalt. 
Gavlen ud mod indgangs tunnellen skal også renoveres, og der skal bygges et stillads, for at komme 
derop. 
Muligvis udskiftning af tagpap på dele af det gamle tag. 
Teknikken skal udbygges, og vi vil søge fonde om midler til det. Vi er nok i omegnen af 500.000 kr., 
som vi må ud og låne, hvis vi ikke kan få pengene fra fonde. 
 
5. 
Indkomne forslag. 
Operatør Lise Ryge stillede det forslag, at alle frivillige i biografen, skulle tildeles 4 fribilletter om 
året. Baggrunden for forslaget var, at billetsælgere og operatører har adgang til at se film, når de 
er på vagt, og det blev, af forslagsstilleren, betragtet som fribilletter til en begrænset gruppe af fri-
villige. 
Forslagsstilleren var ikke til stede og forslaget blev motiveret pr. suppleant. 
Formanden forklarede at det beror på en fejlagtig antagelse at billetsælgere og operatører har fri 
adgang til at se film, når de er på vagt. 
Tilstedeværelse af personale i salen skyldes til dels sikkerheden, personalet kan træde til, hvis en 
gæst bliver syg, eller der indtræder en anden kritisk hændelse, til dels behovet for at overvåge, at 
filmudlejerens rettigheder ikke bliver krænket af f.eks. uautoriserede optagelser. 
Bestyrelsen var imod at indføre honorering, idet det ville kunne føre biografen ud på et skråplan, 
og derudover vil det udfordre biografens økonomi, da der skal betales spille afgift at eventuelle 
fribilletter til personalet. 



Bestyrelsen anbefalede at forslaget blev forkastet. 
 
. 
 
Der var forskellige kommentarer til forslaget, og det generelle indtryk var modstand imod fribillet-
ter. 
Forslaget blev sendt til afstemning, og 2 stemte for og 69 stemte imod. 
Forslaget blev således forkastet. 
 
Under diskussionen af forslaget, blev det nævnt, at det er en god ide at genoptage den årlige ud-
flugt for de frivillige, som vi havde før Corona, og hvor vi besøgte forskellige institutioner, f.eks. 
Zentropa, Nordisk Film, o.l.  
Det vil bestyrelsen meget gerne genoptage, og forslag til udflugtsmål modtages med kyshånd. 
 
6.  
Valg af 3 medlemmer til filmklub for børn og unge, jf.§5. 
Katja Fabrin, Else-Marie Frederiksen og Erik Pugholm var på valg.  
De blev alle 3 genvalgt med akklamation. 
 
7. 
Fastsættelse af kontingent.  
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent.  
Det blev vedtaget med akklamation. 
 
8. 
Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer og 2 suppleanter til bestyrelsen. 
Bestyrelsesmedlemmerne Kirsten Bang Nørgaard og Ole Meibom var på valg, og de blev begge 
genvalgt. 
Erwin Næs var ikke på valg, men ønskede at udtræde af bestyrelsen. 
Lars Søe Jørgensen træder ind i bestyrelsen. 
Elke Krantz Moheim ønsker at udtræde af suppleantposten. 
Katja Fabrin og Julie Rix blev valgt som suppleanter. 
 
9.  
Revisorer på valg. 
Niels Højbjerg og Boye Aunstrup Larsen blev begge genvalgt som revisorer. 
Willy Dockweiler blev genvalgt som revisorsuppleant. 
 
10. 
Eventuelt. 
Der var kun et enkelt punkt under eventuelt fremført af Rolf Hegedys: kopholderen på 9 række 
mellem sæde 9 og 10 er defekt. Vagn Nielsen noterede dette, og lovede at det bliver udbedret. 
 
Formanden takkede til sidst dirigenten for at holde god ro og orden.  
 
 
__________________                                                            __________________ 
Varny Hansen                                                                          Hanne Olsen 
Dirigent                                                                                     Referent 


